



Typ materiálu	Zápisnica zo zasadania Rady NP Veľká Fatra	
Číslo (kód)	Z-R 001/2022	
Konaná (v, dňa)	Martin	29.11. 2022
Zapísala	Mgr. Katarína Zemková	29.11. 2022

Prítomní: Ing. Marián Gajdoš, ArtD, Ing. Peter Davidík, Ing. Vladimír Švehla, Ing. Vladimír Šedek, Ing. Marián Jasík, Mgr. Miroslav Demko, prof.Ing., PhD. Karol Ujházy, JUDr. Dášena Gombíková, Ing. Janka Mikušáková, Ing. Eduard Apfel, Mgr. Katarína Zemková, online – Ing. Matej Dobšovič.

Program porady:

Privítanie hostí : Ing. E. Apfel privítal hostí a oboznámil ich s programom stretnutia. Za overovateľa zápisnice bola stanovená pani Mikušáková. Následne sa prítomní predstavili. Ing. Matej Dobšovič sa pripojil k prítomným cez video konferenciu. Tajomníkom bola stanovená Mgr. K. Zemková, čo bolo odsúhlasené ostatnými prítomnými.

- 1. Voľba predsedu Rady :** k voľbe boli rozdane volebné lístky a prítomní boli Riaditeľom S NP VF vyzvaní k návrhom na post Predsedu Rady NP VF. Riaditeľom Správy NP VF bol navrhnutý prof.h.c. prof. Dr. Ing. Viliam Pichler, ktorý bol následne všetkými prítomnými, aj pánom Dobšovičom jednohlasne zvolený za predsedu Rady Národného parku Veľká Fatra. Riaditeľ Správy prítomných informoval, že kandidáta pred voľbou oslovil a on súhlasil s návrhom jeho kandidatúry na predsedu.
- 2. Schválenie štatútu :** Riaditeľ Správy NP VF predniesol Návrh štatútu, s ktorým boli prítomní dopredu oboznámení a mali možnosť pripraviť si k nemu pripomienky. Na základe návrhu R NP VF bol Štatút rozšírený o „ochranné pásmo“ v celom texte. Pripomienky ohľadom textu Štatútu zo strany prítomných boli do textu zapracované počas zasadania Rady. Prítomní vzniesli otázku svojej kompetencie pri činnosti Národného parku Veľká Fatra. Rada NP VF by mala fungovať ako poradný orgán pri činnosti Národného parku.

Štatút NP VF bol jednohlasne všetkými prítomnými členmi Rady NP VF schválený.

- 3. Informácia o Správe NP VF.** Riaditeľ Správy NP VF informoval prítomných o činnosti - poslaní a cieľoch Správy NP Veľká Fatra formou prezentácie.

Riaditeľ S NP VF prezentáciou prítomných oboznámil s informáciami ohľadom výmery NP, delimitácie, organizačnej štruktúry, katastrálneho územia NP VF, zonácie, ktorá obsahuje dokumenty : Projekt ochrany, Program starostlivosti a Zámer na vyhlásenie. Problematike zonácie sa Riaditeľ S NP VF venoval obširnejšie, zonácia vychádzala z návrhu projektu OZ Prales. Ing. Jasík objasnil spomenutý názor.



NÁRODNÝ PARK
VEĽKÁ FATRA



Ako problém sa javia dane odvádzané obciam, o ktoré v dôsledku budúcej prekategORIZÁCIE lesov hospodárskych na lesy osobitného určenia, obce budú ukrátené.

Jedná sa cca o 145 000 € pre obec Ľubochňa a ďalšie financie pri ostatných obciach. K problematike sa vyjadril starosta obce Staré Hory, Ing. Gajdoš, ktorý vyjadril svoju snahu zmierňovať dopady zonácie na obce. Ing. Dobšovič sa do debaty zapojil svojím uistením, že zo strany MŽP je táto problematika citlivo vnímaná a vyjadril svoju snahu zmieňovať dopady zonácie na obce tým, že sa prekategORIZÁCIA nebude riešiť okamžite a budú sa hľadať spôsoby ako dosiahnuť prijateľný spôsob kompenzácie.

Ďalšou informáciou pre hostí bola informácia o rozpočte na rok 2023. Rozpočet je tvorený zdrojom z MŽP, vlastnými zdrojmi, a inými zdrojmi tvorenými Envirofondom a OPKŽP.

NP VF je zapojený do projektov: OPKŽP, Veľké šelmy, VÚB – náučný chodník, ČSOB – 2 studničky, MIRRI - rekonštrukcia delimitovaných nehnuteľností v Turčianskych Tepliciach, Gaderi, Ľubochni a Smrekovici, rekonštrukcia podkrovia Správy NP VF.

NP VF plánuje počítat' v roku 2023 turistov, k čomu budú osadené na vybraných miestach sčítacie zariadenia. Na základe údajov získaných z týchto sčítacích zariadení bude robená regulácia návštevnosti a vyberané vstupné za vstup do NP.

Prezentácia bude poslaná zúčastneným elektronickou poštou.

4. Diskusia

- vytvoriť zdieľanú platformu, kde by si všetci členovia pripojili svoje kontakty a následne sa zdieľali dokumenty,

Úloha: vytvoriť zdieľanú platformu

Zodpovedná: Zemková

Termín: 15.12.2022

- pripomienka JUDr. Gombíkovej k zamedzeniu voľného pohybu psov v Gaderskej doline – možnosť osadenia informačných tabúl, ako sa majú majitelia psov v NP chovať,
- prof. Ujházy sa zaujímal o manažment pastvy v súvislosti so zonáciou, toto mu bolo zo strany riaditeľa vysvetlené, že Správa NP VF má záujem o manažment nelesných ekosystémov a podporuje pastvu a kosbu ako hôľneho pásma a tak údolných nív v dolinách za predom dohodnutých podmienok.



NÁRODNÝ PARK
VEĽKÁ FATRA



MINISTERSTVO
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

- Ing. Šedek predniesol požiadavku na spoločnú starostlivosť o chodníky - prerezávanie popadaných stromov - v Národnom parku Veľká Fatra,
- Ing. Šedek predniesol požiadavku na spoluprácu pri vytyčovaní hrebeňa Veľkej Fatry.

Záver.

Riaditeľ Správy Národného parku Veľká Fatra poďakoval prítomným za účasť, za ich ochotu pracovať v Rade NP Veľká Fatra a za ich aktívny prístup počas stretnutia Rady NP Veľká Fatra.

Riaditeľ

Správa NP Veľká Fatra so sídlom v Martine

Zápisnicu zo zasadania Rady NP Veľká Fatra overila:

A



NÁRODNÝ PARK
VEĽKÁ FATRA



UZNESENIE

prijaté Radou Národného parku Veľká Fatra dňa 29.novembra 2022

K bodu 1:

Uznesenie 1 - Voľba predsedu Rady Národného parku Veľká Fatra

Viliam PICHLER, prof. h. c., prof. Dr. Ing.

Rada schvaľuje

Výsledok hlasovania: Za: 11 hlasov, proti: nikto, zdržal sa: nikto.

K bodu 2:

Uznesenie 2 – Schválenie štatútu Rady Národného parku Veľká Fatra

ŠTATÚT Rady Národného parku Veľká Fatra

Rada schvaľuje

Výsledok hlasovania: Za: 11 hlasov, proti: nikto, zdržal sa: nikto.

K bodu 3:

Uznesenie 3 – Prezentácia poslania a cieľov Správy Národného parku Veľká Fatra

Rada berie na vedomie.

predseda
Rady Národného parku Veľká Fatra
so sídlom v Martine